

## Реформування галузі освіти

**Проблема загальної середньої освіти** – утримання та належне функціонування шкіл з малою наповнюваністю класів.

Загальне зменшення кількості дітей вплинуло на скорочення мережі загальноосвітніх навчальних закладів, зменшення середньої наповнюваності класів та шкіл. У порівнянні з 2004 роком, кількість учнів загальноосвітніх навчальних закладів зменшилася на 38,4 тисяч осіб, з 133,4 тисяч до 95 тисяч. Середня наповнюваність класів складає 15 учнів (по Україні – 18,2). Упродовж останніх шести років вона зменшилась з 18,0 до 15,5 учня; у сільській місцевості з 12,9 до 10,5 осіб.

В області нараховується **213 малокомплектних загальноосвітніх навчальних закладів (38,2 %)**. У 6 загальноосвітніх навчальних закладах I ступеня (37 % від загальної кількості навчальних закладів) навчається до 10 учнів, у 68 загальноосвітніх навчальних закладах I-II ступенів (46,9 %) – до 40 учнів, у 139 загальноосвітніх навчальних закладах I-III ступенів (35,1 %) – до 100 учнів. Зростають витрати на утримання таких загальноосвітніх навчальних закладів. **Найбільші витрати на навчання одного учня в Устинівському районі (8 тис. гривень), Світловодському (7,5 тис. гривень), Кіровоградському та Добровеличківському (7,3 тис. гривень) районах.**

Як наслідок, кількість загальноосвітніх навчальних закладів зменшилась з 617-ти одиниць у 2004 році (із них 452 у сільській місцевості) до 576-х одиниць у 2010 році.

Оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів – один із шляхів забезпечення доступності та якості освіти.

### Шляхи вирішення:

З метою реформування системи освіти області **розробляється проект обласної програми „Освітній округ 2011 - 2015”**, що передбачає створення освітніх округів на території адміністративних одиниць Кіровоградської області та оптимізацію мережі загальноосвітніх навчальних закладів, охоплення та забезпечення якісною, доступною освітою 100% дітей області

Для координації роботи з оптимізації мережі навчальних закладів **створено координаційні ради при райдержадміністраціях, міських радах**. Робочими групами, для визначення конфігурації освітніх округів, проведено аналіз демографічної ситуації в адміністративно-територіальних одиницях області та визначено перспективи оптимізації мережі навчальних закладів. За участі членів рад у населених пунктах з напруженою демографічною ситуацією **проводяться громадські обговорення** перспективних планів оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів на 2011 рік.

Питання створення освітніх округів, оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів розглянуті 21-25 лютого 2011 року під час консультацій **робочої групи обласної державної адміністрації** з підготовки проекту обласної програми „Освітній округ 2011 - 2015”, з представниками райдержадміністрацій, міських рад щодо підготовки районних програм (міських) програм створення освітніх округів та надання пропозицій до обласної програми. В ході консультацій

представники робочих груп районних державних адміністрацій, міськвиконкомів презентували матеріали за основними напрямки програми: створення освітніх округів, оптимізація мережі загальноосвітніх навчальних закладів, модернізація матеріально-технічної бази опорних шкіл, забезпечення підвезення учнів навчальних закладів до опорних шкіл освітніх округів.

**Передбачено створити 75 освітніх округів** у межах адміністративно-територіальних одиниць області.

**При створенні освітніх округів місцевими органами управління освітою за згодою з громадою територіальних одиниць розглядається можливість оптимізації (реорганізації) 213 загальноосвітніх навчальних закладів до 2015 року.**

**В результаті створення освітніх округів будуть вивільнені бюджетні кошти у розмірі 62667,0 тис. грн.. (з них у 2011 році – 14449,0 тис. грн.).**

Вивільнені кошти будуть спрямовані на забезпечення навчального процесу на базі опорних шкіл освітніх округів.

**Для забезпечення матеріальної бази роботи освітніх округів заплановано придбати:**

98 шкільних автобусів;

155 навчально-комп'ютерних комплексів;

123 навчальних кабінетів з природничо-математичних дисциплін

168 загальноосвітніх навчальних закладів будуть підключені до мережі Інтернет.

Обласна цільова програма на 2011 – 2015 роки "Шкільна парта" (далі - Програма) розроблена на виконання завдань обласної програми "Центральний регіон" та протокольного доручення голови обласної державної адміністрації від 18 листопада 2010 року № 27-511/1 з метою забезпечення сприятливих умов для навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів області, збереження їх здоров'я, зменшення рівня захворюваності школярів.

Кіровоградська обласна рада рішенням від 22 квітня 2011 року № 128 затвердила цільову Програму на 2011-2015 роки "Шкільна парта" із загальним обсягом фінансування 10,365 млн. грн., у тому числі 7973,2 тис. грн. з районних і міських бюджетів, 2392,0 тис. грн. – з обласного бюджету. Програмою передбачено оновлення шкільних меблів на основі співфінансування у пропорції: 30% - з обласного бюджету та 70% - з місцевого та районного бюджетів.

Протягом п'яти років заплановано замінити 11520 комплектів шкільних меблів (парта, стілець).

На рівні районів і міст обласного значення Програма виконується шляхом затвердження відповідних районних, міських програм.

На даний час відповідні районні, міські Програми винесені на розгляд районних та міських рад області.

По програмі „Шкільний автобус” в області придбано 125 шкільних автобусів. Із них - 51 автобус отримано за кошти Державного бюджету України, 74 шкільних автобусів придбано за кошти місцевих бюджетів.

6 автобусів придбано відділом освіти Олександрівської райдержадміністрації, по 5 автобусів придбано у Маловисківському,

Новоархангельському, Петрівському районах, 4 шкільні автобуси придбано у Добровеличківському, Новомиргородському районах.

На 100 відсотків вирішено питання підвезення дітей та педагогічних працівників шкільними автобусами та орендованим транспортом відділами освіти Добровеличківського, Долинського, Знам'янського, Компаніївського, Маловисківського, Новоархангельського, Олександрійського, Петрівського, Ульянівського районів.

За кошти місцевих бюджетів у 2011 році придбано 4 шкільні автобуси, а саме: Бобринецький район – 1 автобус, вартістю 265,0 тис. грн., Голованівський район – 1 автобус, вартістю 249,2 тис. грн., Знам'янський район – 1 автобус вартістю 368,0 тис. грн., Новоукраїнський район – 1 автобус вартістю 115,0 тис. грн.

Не придбали жодного шкільного автобуса за кошти місцевих бюджетів у Вільшанському, Гайворонському, Долинському, Онуфріївському, та Світловодському районах.

На придбання шкільних автобусів для підвезення учнів і педагогічних працівників, що проживають у сільській місцевості області, на 2011 рік у державному бюджеті передбачені кошти у сумі 6.900.0 тис. грн., на які планується придбання 22 шкільних автобуси.